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У сучасних умовах глобалізації, цифровізації та зростання ролі 

інформаційних технологій медіапростір перетворився на один із ключових 

чинників впливу на суспільно-політичні процеси. Масові комунікації, соціальні 

мережі та цифрові платформи не лише забезпечують доступ до інформації, а й 

формують суспільні настрої, політичні орієнтації та моделі поведінки громадян. 

У цьому контексті особливої актуальності набуває проблема медіаграмотності як 

здатності особистості критично сприймати інформацію, аналізувати джерела, 

виявляти маніпуляції та усвідомлювати наслідки поширення медіаконтенту. 

Для України питання медіаграмотності має не лише освітній, а й виразний 

політичний та безпековий вимір. Тривале перебування держави в умовах 

гібридної війни, активне використання інформаційно-психологічних операцій, 

поширення дезінформації та пропаганди створюють серйозні виклики для 

https://ms.detector.media/trendi/post/26959/2021-03-30-pershyy-indeks-mediagramotnosti-yakyy-diagnoz-postavyly-krytychnomu-myslennyu-ukraintsiv/
https://ms.detector.media/trendi/post/26959/2021-03-30-pershyy-indeks-mediagramotnosti-yakyy-diagnoz-postavyly-krytychnomu-myslennyu-ukraintsiv/
https://ms.detector.media/trendi/post/26959/2021-03-30-pershyy-indeks-mediagramotnosti-yakyy-diagnoz-postavyly-krytychnomu-myslennyu-ukraintsiv/
about:blank
about:blank
about:blank
https://www.chesno.org/post/5640/
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політичної стійкості суспільства. Політична стійкість у цьому контексті 

розуміється як здатність політичної системи та громадян зберігати демократичні 

цінності, легітимність інститутів влади та соціальну згуртованість за умов криз, 

зовнішнього тиску й внутрішніх трансформацій. Саме медіаграмотність 

виступає одним із ключових механізмів забезпечення такої стійкості, оскільки 

зменшує вразливість громадян до маніпулятивних впливів і сприяє формуванню 

відповідальної політичної культури. 

Особливої уваги в цьому процесі потребує українська молодь як стратегічно 

важлива цільова аудиторія. Молоде покоління є найбільш активним 

користувачем цифрових медіа та соціальних мереж, які дедалі частіше стають 

основним джерелом політичної інформації. Водночас саме молодь формує 

майбутній електорат, кадровий потенціал державного управління та 

громадянського суспільства, що зумовлює її ключову роль у забезпеченні 

довгострокової політичної стабільності України. Разом із тим висока швидкість 

споживання інформації, домінування візуального контенту та алгоритмічне 

формування інформаційних «бульбашок» підвищують ризик поширення 

фейкових новин, політичних маніпуляцій і радикалізації молодіжного 

середовища. 

Медіаграмотність є комплексною здатністю особистості критично 

сприймати, аналізувати, інтерпретувати та створювати медіаконтент з 

усвідомленням його соціальних, політичних і культурних наслідків. У 

політичному вимірі медіаграмотність виступає ключовим інструментом 

формування свідомого громадянина, здатного розрізняти достовірну інформацію 

від маніпулятивної, пропагандистської чи дезінформаційної [1]. 

В умовах гібридної війни та інформаційного протистояння 

медіаграмотність набуває значення елементу національної безпеки та політичної 

стійкості держави, оскільки зменшує вразливість суспільства до інформаційних 

атак і зовнішнього впливу на політичні процеси. 

Політична стійкість розглядається як здатність політичної системи та 

громадянського суспільства зберігати стабільність, демократичні цінності та 
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ефективність функціонування в умовах криз, конфліктів і зовнішніх загроз. 

Медіаграмотність безпосередньо впливає на цю стійкість через: підвищення 

рівня довіри до демократичних інститутів. зниження рівня радикалізації та 

політичної поляризації. формування відповідальної політичної участі. протидію 

фейковим новинам та інформаційним маніпуляціям [2]. 

Громадяни з високим рівнем медіаграмотності менш схильні до емоційного 

реагування на політичні меседжі та більш орієнтовані на раціональне 

оцінювання подій. 

Українська молодь є однією з найбільш активних груп споживачів 

цифрового контенту та соціальних мереж, що робить її водночас і рушієм 

демократичних змін, і вразливою до інформаційних загроз. Саме молодь формує 

майбутній електорат, політичну еліту та громадянське суспільство України. 

До ключових характеристик молоді як цільової аудиторії належать: 

1. висока інтенсивність споживання онлайн-медіа; 

2. домінування соціальних мереж як джерела політичної інформації; 

3. схильність до візуального та емоційного контенту; 

4. активна участь у громадських і волонтерських ініціативах [3]. 

Водночас недостатній рівень критичного мислення та фрагментарне 

сприйняття інформації можуть підвищувати ризики маніпулятивного впливу. 

Медіаграмотність сприяє формуванню усвідомленої політичної поведінки 

молоді, що проявляється у: відповідальному ставленні до виборів та політичної 

участі, здатності розпізнавати пропаганду та інформаційні вкиди, підтримці 

демократичних цінностей і прав людини, активному громадянському діалозі без 

поширення мови ворожнечі. 

Таким чином, медіаграмотна молодь стає важливим чинником стабільності 

та розвитку демократичної політичної системи. 

Серед пріоритетних напрямів підвищення медіаграмотності молоді в 

Україні доцільно виокремити: 

 інтеграцію медіаосвіти в навчальні програми закладів освіти; 

 розвиток неформальної освіти та молодіжних медіапроєктів; 
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 державну підтримку програм з протидії дезінформації; 

 співпрацю з громадськими організаціями та міжнародними партнерами; 

 використання цифрових платформ та соціальних мереж для поширення 

якісного просвітницького контенту [4]. 

Медіаграмотність у сучасних умовах виступає одним із ключових чинників 

забезпечення політичної стійкості держави та суспільства. В умовах стрімкого 

розвитку цифрових технологій, розширення інформаційного простору та 

посилення інформаційно-психологічних впливів здатність громадян критично 

сприймати медіаконтент, аналізувати джерела інформації та розпізнавати 

маніпулятивні повідомлення набуває стратегічного значення для збереження 

демократичних цінностей і стабільності політичної системи. 

Доведено, що медіаграмотність безпосередньо впливає на рівень політичної 

свідомості та поведінки громадян, знижуючи їхню вразливість до дезінформації, 

пропаганди та політичних маніпуляцій. Особи з високим рівнем 

медіаграмотності демонструють більшу схильність до раціонального аналізу 

політичних подій, відповідальної участі у громадському житті та підтримки 

демократичних інститутів. У цьому контексті медіаграмотність слугує 

інструментом зміцнення довіри до політичної системи й підвищення соціальної 

згуртованості, що є важливими складовими політичної стійкості. 

Особливу роль у цьому процесі відіграє українська молодь як стратегічно 

важлива цільова аудиторія. Молоде покоління є найбільш активним учасником 

цифрового інформаційного простору, що одночасно створює як можливості для 

розвитку громадянської активності, так і загрози у вигляді підвищеного ризику 

маніпулятивного впливу. Встановлено, що недостатній рівень медіаграмотності 

серед молоді може сприяти формуванню фрагментарного політичного 

світогляду, емоційного реагування на інформаційні подразники та поширенню 

недостовірних повідомлень. 

Водночас підвищення рівня медіаграмотності української молоді сприяє 

формуванню відповідальної політичної культури, розвитку критичного 

мислення та усвідомленої громадянської позиції. Медіаграмотна молодь здатна 
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не лише протидіяти інформаційним загрозам, а й виступати активним суб’єктом 

політичної комунікації, поширюючи якісний контент і підтримуючи 

демократичні процеси в суспільстві. Таким чином, інвестиції у медіаосвіту 

молодого покоління мають довгостроковий ефект для забезпечення політичної 

стабільності та безпеки України. 

Узагальнюючи результати дослідження, можна зробити висновок, що 

формування медіаграмотності української молоді є необхідною передумовою 

зміцнення політичної стійкості держави в умовах сучасних викликів. Реалізація 

системної державної політики у сфері медіаосвіти, поєднаної з ініціативами 

громадянського суспільства та міжнародною підтримкою, сприятиме створенню 

стійкого інформаційного середовища, розвитку демократичної культури та 

підвищенню рівня національної безпеки України. 
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V Всеукраїнської науково-практичної конференції 

здобувачів вищої освіти та молодих науковців 

«Стан та перспективи розвитку бізнес-середовища в умовах 

сучасних викликів» 
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